                            תחרות הערים מס' 5

גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

2) מקודקודי הבסיס של פירמידה משולשת מעבירים גבהים בתוך הפאות הצדדיות. בכל פאה צדדית, מחברים את שני בסיסי הגבהים שלה שהתקבלו, ע"י קו ישר. הוכח ששלושה ישרים אלה מקבילים למישור אחד.
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נסמן ב A, B, C, D את קודקודי הפירמידה, כאשר A הוא הקודקוד העליון.

בציור מופיע משולש ABC ושני בסיסי הגבהים K ו- L .מעגל שקוטרו BC  עובר דרך K ו-L. מכאן נובע שהזוויות ALK ו-ABC שוות, לכן משולשים ABC ו- ALK דומים. כלומר 
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AL/AK=AB/AC=:

ACAB

.
נבחר על הקרניים AB, AC ו-AD נקודות 'B, 'C ו- 'D בהתאמה כך ש- 
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. 
אז  
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 ולכן משולשים 'B'AC ו- ALK דומים ו-LK מקביל ל- 'C'B ולכן גם למישור 'D'C'B. מאותה סיבה שני ישרים בשתי פאות האחרות יקבילו ל-'D'C'B.
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